пролетарии всех стран, соединяитесь пролетарии всех стран пролет

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 137 (3888)

ПЯТНИЦА 10 шоля 1970 гола

Пена 2 коп

# ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ

ВЫПУСК

ГАЗЕТЫ

**BPATCK** •



ЭЛЕКТРОНИКА

на службе

Областной. комитет паробратился к коллективу Ангарского электромехани-

ческого завода с просьбой изготовить сверх программы чноля для сельского 1000 ящиков хозяйства рубильного включения. В этих рубильниках очень нуждаются сельскохозяйственные районы области.

Коллектив участка изготовления ящиков РВ откликнулся на просьбу обко-

# $AH\Gamma APCK - CE\Lambda Y$

ма и принял заказ к исполнению. 1000 рубильников - это два дия работы всего участка, и если иметь ввиду, что такое количество их надо изготовить сверх плана, то ясно, что коллективу придется трудиться напряженно.

В июле электрозаводны выполнят заказ тружеников: сельского хозяйства.

# ДЛЯ БУДУЩЕЙ

HE TAK рой Зимой начали

ЗИМЫ 18 июне в первый дом точечного типа вошли счастливые новоселы. Они сразу отметили ориги-Е ТАК давно ангарские По одну ее сторону— деревянные нальное армитектурное решение строители на пустыре за ста- домики, по другую встали совре- здания. Архитектура не только Зимой начали возводить но- менные дома.

В новом микрорайон. Назвааи его Ан- В новом микрорайоне уже сда- долям хорошее настроение, ответствуются в долям хорошее настроение, ответствуются в долям хорошее настроение, ответствуются в долям хорошее настроение. рои зимои начали возвали его Ан- В новом микрорайоне уже сда- людям хорошее пастриенъе, отпенным информации несколько чает современным требованиям микрорайон теперь. И в особен строительство школы и гостини- ва.

### ФИЛЬМ O MAPAKAHE

В Бодайбинский район прибыла группа мос-ковских кинодокументалистов. По заказу Мини-

стерства цветной металлургии она будет сянмать короткомегражный фильм «Золото Маракана»



На вычислительном пентре Братскгэс-строя принята в эксплуатацию электронно-вычислительная машина «Урал-14Д». Спе-циалисты уже подготовили для ЭВМ не-сколько программ расчета годовых планов строительно-монтажных работ.

Электроника — падежный помощник строителей. 50-тысячный коллектив воздвитает такие гиганты индустрии, как алюминиевый завод, лесопромышленный комплекс, Усть-Илимская ГЭС, Во втором полугодии с помощью эчектронио-вычислительной машины начиется виедрение оперативной машины начиется виедрение оперативного в простивной машины начиется виедрение оперативного в простивной машины начиется виедрение оперативного в простивного в простивного в простигности в простивного в простивног тивного планирования и управления производством.

(TACC)

### • ЧЕРЕМХОВО -

# ВЫИГРАННЫЕ МЕТРЫ

Бригада проходчиков первого Черемховской шахты им. С. М. Кирова, заслуженным шахтером возглавляемая РСФСР Алексеем Павловичем Балиным. выполнила пятилетний план по проходке горных выработок.

Этот коллектив задает тон в социалистическом соревновании. Проходчики второй квартал подряд удерживают перехолящее красное знамя комбината Востсибуголь и обкома угольной промышленности. В совершенстве владея горной техникой, накопив богатый опыт, они ежемесячно при плане в 127.5 погонных метра на забой проходят 152.6, то есть дают на 25 погонных метров больше.

Двадцать девять человек работают слаженно, умело применяют углепогрузочные машины марки УП-3 и электровозную откагку. За счет экономного расходования масел. лесоматерналов, запчастей, за счет лучшей организации труда они сберегли за пять месяцев восемь тысяч рублей.



• усть-илим -

Старейшее предприятие Восточной Сибири — Хайтинский фарфоровый завод — впервые завод выпустил 15 миллионов изпереживает третье свое рождение. 100 лет делий.

А в скором будушем мощность завода 
заложен фундамент печи для обжига фарфора. За годы Советской вчасти завод предприятие. Рекордным для коллекменных корпусов.

Фого А. КРИВОГО.

ПОМОЩЬ политехнического инсти-тута.
Прибыли еще пять сту-студентов денческих отрядов из Иркутска, Повосибирка

Первые палатки сту- Москвы, Ленинграда. За денческого лагеря пол- лето они окажут ударкомсомольской нялись на Толстом мы- ной се: третий трудовой се- стройке существенную местр начал прибывший помощь — выполнят на строительство Усть строительно - монтаж-Илимской ГЭС студенче- ные работы более чем ский отряд Минского на полмиллиона рублей

## КУПТУН —

### С ЛЮБЫМ ПУНКТОМ

С ЛИОБЫМ ПУПКТОМ

Закончены произванк в монтаж да обаза свами от Култуна, до совхова обаза обаз

# визит **ПРУЖБЫ**

Как важный вклад в дальнейшее развитие всесторониего советско-румынского сотрудии-чества. в укрепление единства и сплоченности социалистических стран карахгеризуются результаты визита в Социалистических Республику Румынию светской партийно-правительственной делегации воглаве с Предсслателем Совета Министров СССР А. Н. Косысиным в советского партийно-прачельственными делегациями обеих стран состоялись перессворы, проходившие в товарищеской обстановке, в духе говоры, проходившие в това-рищеской обстановке, в духе взаимопонимайия.

вазимопонимайия.

В коммонике подчеркивается, что подписанный в ходе визита новый советско-румынский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи огражает накопленный опыт советско-румынского сотрудничества, достижения обесть накопления обесть накопления обесть на предудникающим обесть на опыт советско-румынского со-трудничества, достижения обе-их страны в строительстве со-циализма и комунизма, ук-репление отношений дружбы и сотрудничества между социа-листическимя странами, изме-нения, происшедине в Европе и во всем мире. Делегания вы-сказали убеждечие, что углуб-ление дружественного сотруд-ничества Советского Союза и Румынии отвечлет коренным Румынии отвечлет коренным интересам народов обеих стран и мировой социалистической системы в пелом.

## новости -

# ВАЖНЕЙШАЯ ЗАЛАЧА ПРОФСОЮЗОВ

МОСКВА (TACC). 8 июля закончил свою работу Пленум ВИСПС. Он единогласно принял Постановление «О заданял Постановление «О зада-чах профосовов, вытекающих из итогов июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС». «Пле-нум ВЦСПС, — говорится в Постановлении. — целиком и подвостью одобряет вырабо-тайную партией программу дальнейшего развития ясех об-раслей севь-кого хозяйства и считает настойчивую, актив-ную борьбу за ес услешное осуществление важнейшей за-дачей всех профессиональных союзов кашей страны». В По-становлении определены коисоюзов нашен страны», о тыс становлении определены кон кретные задачи профсоюзным организаций по, дальнейшему развитим всех отраслей сель скохозяйственного производстпроизводст-

скохозяйственного производства.
По второму пункту повестки дня — «О работе профсоюзных организаций по дальней-шему улучшению охраны труда рабочих и служащих с докладом выступила секретарь ВЦСПС А. П. Бирокова. Пленум принял постановление. в котором потребовал от всех профсоюзымх организаций, комитетов и советов профсоюзов принять все зависящие от них меры для дальнейшего улучеры меры для дальнейшего улуч шения работы по охране тру

### ПЛАВУЧАЯ поликлиника

Из Братска в отдаленный по-селок лесозаготовителей Тарево, что на берегу таежного моря, при-была плавучая поликлиника. На специально оборудованной баржеовый плавучая поликлиника. На специально оборудованной барже разместились врачебные кабине-ты, действуют гакже клиниколиа-гностическая лаборатория и рент-геновский кабинет. В нассленных пунктах и леспромхозах квали-фицированные врачи плавучей поликлиники будут консультировать больных, проведут профилактические осмотры лесорубов и членов

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

### 1. АЗЫ ВОЕННЫХ ЗНАНИЯ — МОЛОДЕЖИ

Исполком, заслушав вопрос о хол начальной военной полоточки допри вывной молодежи, ститемы, что напло ло поставлена эта работа школ № 20. ГПТУ № 8, 12, на учебном пужк те вефтеклымического комбомата, аг

нефтехимического комбината, и плозлектроцентраля, Самяко в организатим военирго об) имя молодежи в городе їмеютс ръеные недостатин: слабая матеры выяза база, нехната помещени нажа посещаемость заматий. про замы голностью не выполняется. Исполном обязая руководителе

Исполном обяза руководя предприятий, со предприятий, учебных заведеляй ранить отмоченные недостатки, со на предприятиях учебные пункты, полнить материальную базу.

## нтоги смотра весение-летией торговли

В смотре участвовало 142 предпривия торгован и общественного пивами к торгован и общественного пивами к торговае общественного комбината и и общественного комбината и другие предприятия. Вместе с тем есть предприятия, веудовлетающего подготовившиеся к другие предприятия и другие предприятия. Вместе с тем есть предприятия, веудовлетающего подготовившиеся и другие предприятия и другие предприятия и другие предприятия. Вместе с тем есть предприятия, яет удовлетающего подготовившиеся и требованиям самитарию-техническое состояние семи столовых и пункального предприятия и предприятия продовольственных дряботающие та полуфабрикатах плоко обсспечиваются послединии. Мотом общественного предусмотреным столовых и вагазинов вымозятся испоственность предусмотреным меры, изправлению на устранение синчечении к полоком в резусмотреным меры, изправлению петнечения в постуменном петнечения в предусмотреным меры, изправления петнечения в устранение общественность петнеченность петнеч

## О ПРОВЕДЕНИИ ЛЕТНЕЙ СПАРТАКИАДЫ

СПАРТАКИАДЫ

Исполком принял решение провест городскую летною спартакивал, посвященную пятой летней спартакивал, посвященную пятой летней спартакивал на проже простеду проседенования будут проходиться поста к ружовалите спорта к ружовалите спорта к ружовалите зга спортивных клубов и общест стабосперинения спартакиваний предусмотренных положением, па высо ком уровне с широким оказатом тру утвержден организационный комител спартакивады.

### 4. ТРАНСПОРТ - К СТРАДЕ

Ежегодию транспорт промышленны-предприятий городов привлекаесся из-уборку урожая. Испольком приняя ре-шение о подготовке автомации, выде-ляемых на вывозку селькопродуже Срок готовности транспорта — 20 ию ля. Утверждена разнарядка на выде-вение машии.

ПРОДУКЦИЯ электромехани 11 ческого завода заслужила славу качеством изготовления и надежностью в работе. Магнит-ные станции, пульты и щиты уп-равления, ящики РВ и многое другое можно увидеть почти ма всех крупных отечественных изготовать

стройках, Если у ворот проходиой завода установить макет карты мира и Если у ворот проходной завода установить макет карты мира и отмечать флажками страны, в которые идет его продукция, то можно увидеть деловые связи завода с целым рядом зарубежных государств. Деможратическая Республика Вьечвам. Полъская Народная Республика, Сирия и Турция, Замбия и Иран, Марожко и Куба, ОАР и Афганистан — это дялеко не полный перечень стран мира, в которые поступает продукция с маркой АЭМЗ. АЭМЗ.

С каждым годом коллектив завода наращивает темпы выпуска продукции, изыскивает новые резервы производства, ведет танные поиски лучшего использования производственных площа-дей, проводит большие работы по улучшению условий труда в це-

улучшению условии труда в це-ках завода.

Письмо ЦК КПСС, Совета Ми-нистров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении исполь-зования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» нашло нипро-кий отклик у рабочих, инженерно-технических работников и служа-щих. Партийный комитет и адмиимът. Пария провели обсуждение письма на коллективных собра-ниях во всех цехах и отделах. Созданиая заводским комитетом комиссия обобщила поданные предложения и на их основе разработала конкретные мероприятия. Партийный комитет и зав-

изменилось отношение к полученным материалам, каждый рабоний обеспечит рост производи-лом можно и нужно экономить тельности труда на одного рабонающего на 0.5 процента, поможет увеличить выпуск объема то-нарной продукции на сорок ты-ко-стоящей и уменьшить выпуск объема то-нарной продукции на сорок ты-ко-стоящей и уменьшить сяч рублей и уменьшит ность рабочих.

шение о подготовке автомации, вмас-леемых на вывозу селькоэпролуктов. Соек готовности гранспорта — 20 ию-ля. Утверждена разнарядна на вмас-дение мации. КОНФЕРЕНЦИЯ ДРУЗЕЙ ПРИРОЛІ Принято решение провести город-кую конференцию общества о дотому будут природы 25 сентября. Этому будут предшествовать отчетно-выборные со-брания в первичных организациях.



Шестнадиать лет работает токарем в ремонтно-механических ма-стерских СМУ-5 Елизаета Николаевна Бубнова. Она одна из пер-вых взяла повышенные сонналистические обязательства и успешно их выполнила. Награждена юбилейной медалью «За цоблестный

Фото И. АМОСОВА

# 1.КАЖДЫЙ—ХОЗЯ

ПИСЬМА С ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА

ха об организации труда на каждом рабочем месте, о цене рабочей минуты, как из мелочей складываются рубли. Приняли решение ввести строжайций режим экономии. Сейчас бригады В. Ф. Ермакова и Н. Г. Иванцова, работающие на участке, получают крепеж строго по детальной линтной карточке. Теперь значительно снизился расход крепежа, изменилось отношение к полученым материалам, каждый рабоном прабочения материалам, каждый рабочения материалам, каждый рабоченим материалам, каждый рабочения материалам материалам

На участке коммуникации раньше производили работу на панели, состоящей из нескольких блоков. Монтажинца получала электрические схемы и вела всю обвязку панели одна. Работа на панели длилась день, два, а то и значительно дольше. Решили па-нель коммутировать по блокам и

нормы выработки на отдельных одновременно вести работу на — получается значительная экочуастках и введены новые, технически обоснованные, более реальные, направленные на увеличеные выпуска продукции.

Заводские рационализаторы подали до десяти предложений общим экономическим эффектом более трех тыскя рублей. С начала гола заводом получено более 50 тысяч рублей экономии.

— Очень важно, чтобы каждый работу на двух или трех ходовалось до шести кубических оболем трех тыскя рублей экономии.

— Очень важно, чтобы каждый работу на двух или трех ходовалось до шести кубических оболем трех тыскя рублей экономии.

— Очень важно, чтобы каждый вработий чувствовал себя на своем рабочем месте экономным, рачительным ходянимом, — говоры мие мастер третьего пеха М. И. Тапоненко.

И действительно, в этом цеке и в частности, на участке мастера М. И. Гапоненко начали с малого. На сборке матиитных станций, постов и пультов управления расходуется очень много крепежатор бы мелочь. Раньше так и считали. Брали в кладовой все это без меры, а некзрасходованное валялось на полу, на верста-ках, выбрасывалось на сважу. Проведы партийное собрание. Торячо говорилы коммунист труда слесарей производитель в трида, а производитель быто и пультов управления расходуется очень много крепежаторя производитель в потом на двоту слесарей производитель в получают приборы, доставь на работу дведения новой организации производитель Тр. В. Овеляниямов В. И. Брехов-чей мнитуты, как из мелочей скальной производитель Т. В. Овеляниямов В. И. Брехов-чей мнитуты, как из мелочей скальной производитель Т. В. Овеляниямов В. И. Брехов от распроизводитель Т. В. Овеляниюм в большом и малом, кольторичных контейнера. Т. В. Овеляниямов на подкреднает слора. А побротно. Чтот на производитель Т. В. Овеляниямов на получает работные инцики. Подсчитали производитель Т. В. Овеляниямов на получает работные ищики. Подсчитали в получает производитель Т. В. Овеляниямов на получает производитель Т. В. Овеляниямов на получает производитель Т. В. Овеляниямов на получает производитель



«ОБЪЕКТИВ-70». Краны над микрорайонами...

# 

о заготовке овощей на зимний период ч

О ЗАГОТОВКЕ ОВОЩЕЙ НА ЗИМНИЙ ПЕРІ СОВСЕМ скоро придется нам заготавлівать овощи, фрукты, картофель на зиму. По опыту прошлых лет мы знаем, что не всегда эта работа проводится на должном уровне. С осени закладывается загланированное количество тони каждого продукта, а потом оказывается, что уже в середине зимы торговать нечем: добрая доля заложенного стнила.

В июне мы произвели проверку материально-технической базы урса. Результаты проверки по-казали, что ремонт и подготовка хранилищ в урсе проводится неудовлетворительно. Вот конкретные цифры и факты.

Пять хранилищ имеет торгово-заготовительная

кретные цифры и факты.

Пять хранилищ имеет торгово-заготовительная база склада № 14. Каждое емкостью 840 тони. 
Хранилища полностью осеобождены, побелены и просушиваются. Но вытяжные клапаны не очищены. Не ремонтируется цементированный пол и частично стены. Нужно обязательно переделать электросвет посекционно, отремонтировать ото-

электросвет посекционно, огремонтировать отопительную систему.
Фруктохранилищу № 4 емкостью 800 тони 
требуется капитальный ремонт. Однако сюда 
складируется уже сейчас другая продукция (яйна), К ремонту не приступали. Не начат ремонт 
и картофелехранилища емкостью 1200 тони, 
где намечена полностью реконструкция с 
охлаждаемым хланением лаждаемым хранением.

не лучше дела в квасильно-засолочном цехе. ех требует капитального ремонта, ремонта и па-вфинирования всех 28 дошников, однако в дошниках находится квашеная капуста в количестве 40 топи.

План мероприятий по подготовке и закладке на длительное хранение, план ремонта хранилищ на 1970 год составлены, но не выполияются.

на 1970 год составлены, по не выполявлотся. По орсу совхоза «Саяны» произведена провер-ка картофелекраннанща емкостью 250 топи и капустохраннанща емкостью 30 топи. В кар-тофелекраниянще требуется калитальный ремонт печей, замена вытяжных труб, ремонт стен и потолка, переделка электромвется посекци-онно, побелка и дезинфекция всего кранилища.

Юднако хранилище до сего времени не очищено

Однако хранилище до сего времени не очищено, ящичная тара и подтоварники не очищаются и из хранилища не выпосятся, хранилище не просушивается. В загрязненном состоянии находится н капустохранилище. В нем до сих пор находится загинвшая капуста и лист после зачистки капусты. Естественно, что не может быть и речи о просушке и капитальном ремонте помещения. У орса нефтехникомбината два картофелехранилища, В хранилище емкостью 1200 тони сейчас находится нестандартный картофель в количестве 5 тони для отправки на спиртавод. Хранилище не просушивается. Закрыты окна и двери. Внутри хранилища проводят зачистку подтоварников и сразу же ставят их на старое место, тогда как стеллажи и ящичную тару следует полностью вынести на улицу, стеллажи промыть, тогда как стеллажи и ящичную тару следует полностью вынести на улищу, стеллажи промыть, просущить и складировать в штабеля, В хранилище же необходимо произвести ремоит: зацементировать полы и степы, огремоитировать вытяжные грубы с обивкой их внутри железом, переделать свет посекционию по три лампочки, огремонтировать все двери. Не приступали к ремоиту и другого хранилища вместимостью 4 тысячи тони.

Картофелемованилине емусства 1000

монту и другого хранилища вместимования от нь драгимования тонн. Картофелехранилище емкостью 1200 тонн орса строительства зачищено, но внутри находится ящичная тара и подтоварники, которые следует вынести на улицу для промывания и просушивания. И немедлению приступить к ремонту, Всем орсам предложено до 1 августа подготовить материально-техническую базу к приему картофеля и плодоовощной продукции на длительное хранение. В этом году нам предстоит заложить на зиму около 5 тысяч тонн картофеля и около 4 тысяч тонн овошей. Надо сказать, что хранилищ у нас недостаточно. Поэтому наряду с ремонтом старых помещений нужно начинать строительство новых складов для хранения продукции зимой. В. СТАВЦЕВА, госуларственный инспектор по закупкам и

государственный инспектор по закупкам качеству сельхозпродуктов.

## ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

# РУБЕЖОМ

сообщают корреспонденты тасс и апн-

11 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ народной революции в монго лии



Улан-Батор. Вид на Спортивную улицу. Фото В. Будана.

Фотохроника ТАСС.

### **B HTEPECAX КРЕСТЬЯН**

ГАВАНА. На Кубе в последние годы взят курс на строительство крупных сельскохозяйственных поселков, ибо современные специа-лизированные народные хозяйст-ва потребовали сосредоточения рабочих рук в одном месте. В рабочих рук в одном месте. В домах, строящихся правительством для крестьян, есть все удобства. В современных кубинских поселках имеются школы, магазины, больницы, кинотеатры, детские сады, зоны отдыха. Подобные поселки строятся по всей стране.



ПОБЕДА ЛЕВЫХ СИЛ КИПРА

### B КАНУН ПРАЗДНИКА

УЛАН-БАТОР. В Монгольской Народной Республике царит предпраздничная атмосфера—11 июля страна отмечает 49-ю годовщину народной революции, принесшей народу подлинную свободу и независимость.

своооду и независимость. Со всех концов страны посту-пают трудовые рапорты об ус-пешном выполнении обязательств, взятых трудящимися в пред-праздничном социалистическом со-ревновании. Больших успехов до-бились работники энергетической оились расотники энергетической н горнорудной промышленности, сумевшие резко поднять произво-дительность труда и экономиче-скую эффективность производст-ва. Животноводы выращивают на полмиллиона голов больше мо-лодияка, чем на соответствующий период прошлого года.

НИКОЗИЯ. Парламентские ыборы на Кипре, проходив-ие 5 июля, завершились круп-ой победой прогрессивной Парламентские нои победои прогрессивном нартия трудового народа Кипра (АКЭЛ). Все девять кандидатов, выдвинутые партией, вошли в повый состав парламента, увеличив, таким образом, количество ее депутатов зом, колп в высшем в высшем законодательном органе страны на 4 человека.

Другим важным штогом парламентских выборов явилось то, что ни одной буржуазной партии не удалось завоевать большинства в парламенте.

## ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС В ИТАЛИИ

РИМ. Итальянское «левоцентристское» козлиционное пра-РИМ. Итальянское «левоцентристское» коалиционное пра-вительство, возглавляемое кристивнским демократом М. Ру-мором, подало в отставку. Это уже второй в 1970 году и третий за последний год правительственный кризис в Ита-лии. Сам факт отставки кабинета свидетельствует о напря-женной политической и социальной обстановке, сложившейся

женной политической и социальной оостановке, сложившенся в стране.
Основную ответственность за нынешний кризис несут соци-ал-демократы из унитарной социалистической партии и пра-вые течения Христиванско-демократической партии, образую-щие правое крыло правительственной коалиции. Эти элемен-ты уже давно стремятся сдвинуть ось всей политической жи-зии страны вправо и отсрочить решение неотложных эконо-мических и социальных проблем, стоящих перед Италией.

женые силы Освобождения деления ПВСО вывели из (НВСО) продолжают вести строя более 1700 вражеских успешные боевые действия по солдат и офицеров, включая Вьетнама, нанося американо более 600 американских военсайтонским войскам тяжелые потери. В частности, в июне вражеских

### забастовки в аргентине

БУЭНОС-АГРЕС. В Аргентине не стихает стачечная борьба трудящихся, 10 тысяч автомобилестроителей города Кордовы продолжают упорную забастовку, начатую месяц назад. Они требуют повышения заработной платы, улучшения услоони треоуют повышения заработной платы, улучшения условий труда и восстановления уволенных товарищей. Всеобщая конфедерация труда Кордовы призвала трудящихся города провести забастовку солидарности с автомобилестроителями. В провинции Жужуй 20 тысяч рабочих сахарной промышленности также прекратили работу, требуя повышения заработной платы.

### ТОРГОВЦЫ ОРУЖИЕМ

БОНЫ. Торговля оружнем становится все более бизнесом для военных промышленников США. Об этом свидетельствуют данные, публикуемые в западногерманской печати. Правительство США ежегодно продает другим государствам орутельство США ежегодно продает другим тосударствам оружия на 1,5 мард. долгаров. Эта сумма не включает постав-ки военного снаряжения в рамках так называемой «помощи развивающимся сгранам». Она не включает также продажу оружия по частным каналам. В «военном бизнесс» предпоч-тение отдается диктаторским и ввенным режимам.

# СИОНИСТСКО ЗАПАДНЕ

Абрам Лазаревич Черчее прожил большую жизнь, Воспитывался в дет-еком доме, потом учился, приобрел специальность технолога-винодела. Оп хо-рошо зарабатывал, имел трежкомматную изартиру, даму, легковую автома-щину. В 1968 году 60-летиего мастера винзавола А. Л. Черчеса торжественно проводили на заслуженный отдых, установия ему пенсию 120 рублел в месяц. 29 марта минувшего голя вместе с женой Розой Изранасной и 17-летией дочерью Светланой Абрам Лазаревну высхал в Израна. по вызому матери жены. Вскоре его родные и друзья стали получать письма — одно отчавние

вежуя, в 106 до болятель стан от долять до станова и достовать до станова достовать до становать до станова достовать до становать до станова достовать до становать до с

жую работу н платят меньше,

ем «сабра». Наша семья ехала в Израиль месте с семьей Бориса Ройгма-района. папиа семьей ехала в Пэрапана вместе с семьей Бориса Ройгмана из Овидиопольского района. Оп прокланает день, когда покинул Родину. Одесситка Рахиль Койфиан с дочерью Фаней тоже добивается разрешения вернуться в Советский Союз. Житель поменения вернуться в Советский Союз. Житель

# ЗВУЧАТ РАПОРТЫ



ГАСТРОЛИ

ВЛАДИВОСТОКСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА имени М. ГОРЬКОГО ДК НЕФТЕХИМИКОВ 10 июля — Орфей спусмается в аа. ДК «СОВРЕМЕННИК» 10 июля — Судьба-индейка. Начало спектаклей в 19 час. 30 мян

## кино

«МНР» — Почтовый роман (2 сегрин), 10, 13, 16, 19, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — След Сокола. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный — В стране инков).

«АНГАРА» — Обвиняются в убий-ствс. 17, 19, 21,

«ОКТЯБРЬ» — Новые похождения Кота в сапотах. 10 Обнаженная маха (дети ло 15 лет не допускаются). 12. 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПОБЕДА» — Сайха (2 серия), 10, 12-45, 15-30, 18-15, 21.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД
«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА». № 128
1 Галерея 2. «Колокот». 3 Ногавка
4. Потолок 5. Воронеж. 6. Суриков
7. Суроров 8. Ресчаер. 9. Келиков
10. Бодород. 11. Ноликов. 12 Тиконов
13. Рикошет. 14. Толстой. 18. Гонорар
19. Полеков. 20. Харьков. 21. Самосуд
22. «Ревидор» 23. Сельвас 24. Кара
ван. 25. Нахимов. 26. Варенец. 27. Ба
латон. 29. Тященко. 29. Минерал
30. Лазарет.

Змей. 11-25, 13-10, 14-55 День и межимь. 16-35, 18-15, 19-55, 21-35, Зал «Хроника» — Волга-Волга. 17 пирка. 16, 19, Виринея. 20, 21-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Проект «Ак-ва» (2 серви), 17, 20.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Воляме вхо.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Ох уж втот дел. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. Зал. «Восход» — Разина, 14, 16, 18, 20. Пятиадцатилетиий кали-тан. 10, 12,

«ПРОНЕР» — Сказка для больших шенный. П. 13, 15, 17, 19, 21 (удлинен дмаленких. 10. Чингачгух — Большой ный — Писыма домой).

## хроника футбола

Сообштем результаты матчей чемпионата страны среди команз чет-вертой зоны класса «Б», состоявшихся 6 мюля; «Сибэлектротяммаши» «Торник» — сій, «Прогресс» «Амур» — гіі, «Торносо» — «Старт» — сії, «Сахалин» — «Сибиряк» — 10, «Амангаря» — «Урожай» — сій, «Гранит» — «Металлург» — 11, «Рыба» — «Шахтер» — 10, «Уголь-«Гранит» — «Металлург» — щик» — «Шахтер» — 2:1.

	Место	. Команды	и	В	Н	п	Мячи	Очки
1	1.	Сахалия	12	11	1117	-	20-3	23-1
	2.	Гранит	13	7	4	2	13— B	18 8
	3.	Амур	13	6	4	3	22-14	16-10
	4.	Горняк	13	5	5	3	12- 7	1511
	5.	Сибэлектротяжмаш	13	5	5	3	11 7	15-11
	6.	Сибиряк	13	6	2	5	15- 6	14-12
	7.	Металлург	13	4	6	3	18-10	14-12
	8.	Рыбак	13	4	6	3	11-9	14-12
	9.	Шахтер (К)	13	3	8	2	9-8	14-12
	10.	Угольшик	13	4	5	4	10-10	13-13
	11.	Старт	13	5	3	8	14-21	13-13,
	12.	Урожай	13	2	8	3	7 6	12-14
	13.	Прогресс	13	3	6	4	10-17	12-14
	14.	Вулкан	12	2	7	3	7 9	11-13
	15.	Шахтер (П)	13	2		6	8- 9	9-17
	16.	Торпедо	13	3	3	. 7	11-24	9-17
	17.	Авангард	13	1	4	В	3-15	6-20
	18.	Строитель	11	_	- 1	10	1-25	1-21

Вниманию руководителей пред-приятий Ангарска! путными грузами. За справками обращаться по Обращаться в экспедиционное предприятие при-нимает к перевозкам из Ангарска итаба, 38 телефоны 4-35-00, продбазы, кварта, в Иркутск грузы в неограничен-им количестве и заявки из за-телефон 7-64-03, ГАТП. (568) телефон 4-14-91.

тель начальника пионерского лагеря Е. С. Толмачева рассказала

Затем вернулись в лагерь.

А в это время пионеры и ок- хозяева для гостей показали ин-тябрята в парадной форме вы- тересный концерт. строились с лозунгами вдоль ал- А. ВИКУЛОВ. леи и приготовились к встрече Фото автора.

Пионерский латерь имепостей. По русскому обычаю госни Героев космонавтов тей встретили хлебом-солью (синвстречал гостей — делегатов областного слета «Заветам Ленина вожатым латеря Анатолием Феверны». Среди иих — ребята городского пионерского штаба направляются на линейку. Друж«Родник», делегаты Иркутска,
Боханского района. ребята делегацию. Звучат рапор-Первое, куда отправились реты, приветствия. В честь делега-бята, — обелиск погибшим тов зажжен огонь дружбы, вру-воинам в селе Одинск. Заместиты, приветствия. В честь делегачаются сувениры.

После линейки в ребятам о созданни обелиска. Ре- встрече пионеры лагеря и гости бята возложили к обелиску цве- посядили деревья на аллее дружбы (снимок слева). Ребята посетили ленинскую и пнонерскую комнаты. В конце встречи



Сегодия прием граждая по бытовым, служебным и другим вопросам в при-емной редвации газеты «Знами ком-мунизма» ведет ВЛАДИМИРОВИЧ Эмелина Васильевна с 14 до 18 часов.

### **ТЕЛЕВИЛЕНИЕ**

10 мюля, ПЯТВИЦА 1930 — Программа передач.

19.35 — Для малышей, «Странички велички»,

20 05 - Телевизионня панопама

20.20 - Маленький концерт.

20.30 - Новости.

20.35 — «Эвряка». Передача для мо-лодежи,

21 35 - Кинохроника.

21.45 — Музыкальный кроссвора

22.35 - С телетайнной ленты ТАСС

### КНИГОГРАД "МЫ 3 A K O H" И

Знать законы очень важно как руководителям, так и подчиненным Зачастую допускаются нарушения, особенно трудового законодательства, лишь потому, что люди не знакомы с ним. Книга «Мы и закон» помогает разобраться во многих житейских вопросах, на конкретных примерах рамъясияет различные законоположения. Например, очень подробно и доходчиво освещен вопрос перевода на другую работу. В каких случаях администрация впраже перевести работинка, как оформляется перевод, какие права и льготы при этом сохраняются за рабочим или служащим — эти и мюгие другие вопросы получили в книге разностороннее освещение, произлюстрированы примерами из жизми.

Составители сборника сделали очень нужное и полезное дело, подробно осветив ряд важных законов, по которым живут и трудятся советские люди.

А. РЕЗНИКОВ, рабкор.

А. РЕЗНИКОВ, рабкор.

ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ -

### БОТУЛИЗМ? 4 T O TAKOE

В НАШЕЙ области изредка регистрируются бытовые случаи пишевых отравлений, вызваниях токсином (ядом) микроба, называемого палочкой ботулинуса.

Палочка ботулинуса широко распространена в природе. Местом постоянного обитания этого микроба является почва, откуда он попадает в воду, на пишевые пролукты, а затем в кишечник человека, животных и рыб.

Палочка ботулинуса не нуждается в кислоро-де, в благоприятных условиях вырабатывает яд, который и вызывает отравление, действуя в пер-вую очередь на центральную вервную систему

Довольно часто продукты, содержащие токсин палочки ботулинуса, по внешчему виду не имеют признаков недоброкачественности.

пот признаков недоброкачественности. Причиной ботучизма могут быть различные продукты как растигельного, так и животного происхождения Более частые случаи ботулизма связаны с употреблением продуктов домашнего изготояления, а именно: овощимх. фруктовых грибных баночных консервов, соленой, копченой рыбы собственного посола, приготовленных окороков, балыков, кровяных колбас.

оков, ральков, кровяных коловс.
В позваляющем большинстве голучаев ботулизы вычыватся рыбой соленой, эвготкалений частными лицами, то объекама рыбо потребляется пящу без тепловой обрабитки. Образование токсина поисходит большей частны до засола рыбы, так как на иногла хранится элительное время без холода обхиноторазование может происходить и после засола высола массия рыбом в пределами образуется в рыбе до просаливания, то ом

соправнется очемь долго и не увичтожается под влия-нием высоких компентрация соли.

Инкубационный периол при ботулизме (время от по-требления зараженной пиши до появления первых при-знаков отравления) длится от двух часов до восьми дней, он зависат от долу токсимы: чем больше токси-на, тем короче скрытый период.

Первым признаков заболевания является обіщее недо-могание се слабостые, сильными головыми болями, явл-лениями головокружения. Затем присоединяются жарак-терные признаки заболевания — расстройство зрения, сетка, долоние в глазая, тумам иногда слепота, расши-рение эрачков, затруднение речи и глотания, сухость по рух. Постралавший отмечает сильно израстающим сла-бость. Пульс учащен при нормальной температуре. Продолжительность болечни разлачима Спосерешенное применение противоботулинстической сыворотки, явля-еття дорольно издежным средством спосения пострадав-шего.

ется дорольно надежным средством спасения пострадав-шего. При первых признаках отравления пострадавнему на до немедленно хорошо промыть желудок теплой водой и вызвать врача, до примира которого больном нельзя давать никаких лежарственных средств, чтобы не ухуд-шилось его состояние. С целью предупреждения ботулизма необходимо по-минть:

миять:

ислыя производить посят рыбы в домашних условиях,
особенно свежемороженной (продажа соленой рыбы частимым лицами запрещенай;
для приготовления овощимх, фруктовыя в других ковсервов должно кспользоваться неключительно стежее
серво не меющиее инжаких принамово порчи, помятосерво не меющиее инжаких принамово порчи, помятосерво не меющее инжаких принамово порчи, должно
тщательно и неознократно промыраться.

безопаснее проводит засолку и маринование грибов
без герметичной укупорки.

беч герметичноя укулорки.
Ботулизм — учено поласное пишевое отравление! Поминте и выполняйте основные правила
предупреждения ботулизма!

О ГОНЧАРОВА,

врач санэпидстанции.

## НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Продовольственная база урса— старшего инженера-энергетика, зам. начальника технического от- злектрослесаря. ТИ— слесарей, тракториста, зам. начальника технического от- злектрослесаря. Злектрослесаря. Ангальника транспортного обращаться по адресу: Антарское телесари остановка транспортного обращаться в отдел и погрузо-разгрузочных гарск, ул. Мира, 38 (за кварта- дового, экономиста по ценам, то- дом 100), остановка трамвая средней образовательной школью, кароведов диспетерской службы, имеющих опыт работы, заведующих продовольственными складами, кладовщиков фоктов от становка трамвая средней образовательной школью, имеющих опыт работы, заведующих продовольственными складами, кладовщиков фоктов от становка трамвая средней образовательной школью, имеющих продовольственными складами, кладовщиков образовательной школью, брансари продоваться в отдел кадров кинескопы. Сроки выполнения репродовам, квартвая 215-й (между монтов от 1-го до 3-х дней. Вы-

абочего продбазы, квартал 215-й (между монтов от 1-го до 3-х дней. Вы-чигарск, 211-м кварталом и 4-м поселком), полняются ремонты по срочному

(437) 38K83Y-

### извещение

13 имля в 14 часов в актовом зале строителей проводится 8-я сессия городского Совета депута-

смерти
КОПАНЕВОЙ
Елены Ивановны
я выражают соболезнование род
ным я близким покойной.

Адрео в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизии — 2-21-37, ответственный секретарь в общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры в быта, информации и телетайпиая — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений—9-45-91, выпускающий и корректоры в типографив — 2-20-68